

ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik hétfő kivételével mindennap.
Előfizetési ára: egy hónapra helyben 1.60 P,
vidékre 2 P. Egyes szám ára: hétköznap
4 fill., csütörtökön 8 fill., vasárnap 16 fill.

Alföldi Ellenzék

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kiss Bálint
utca 10. sz. Telefonszám: 15. Magánhirdet-
ések árszabás szerint közöltnék. Állandó
hirdetőinknek mérsékelt árat számítunk.

LEGUJABB ESEMÉNYEK.

Benes üzen a magyaroknak

Dr. Benes cseh külügyminiszter egy londoni lap útján üzent a magyaroknak.

Nem üz titkos politikát — mondotta. Ha a magyarok békét akarnak, tárgyalják meg a dolgot velük. A magyarok a békeszerződések revízióját kívánják. Ennek, szerinte, csak két útja van: a törvényes mód és a meg egyezés módja. Az előbbi az ő esetükben lehetetlen, mert nem egyedül áll-

nak ebben az ügyben. Sem a csehek, sem a többi szerződő fél nem engedné meg, hogy valaki hozzányuljon a békeszerződésekhez, mert ez veszélyeztetné az egész épületet.

A cseh kormányban nincs rosszakarát, nagyon jól köthetnek egyezményt Magyarországgal Locarno keretei között, amely megengedi, hogy egymás mellett élhessen a két ország és mégis véget vet a surlódásoknak.

A numerus clausus ellen beszéltek a Házban

Harminckét képviselő jelenlétében folytatta tegnap a képviselőház a numerus clausus módosításáról szóló törvényjavaslat általános vitáját.

Gál Jenő az első felszólaló. A fejlődést csak ott lehet elkezdni, ahol Magyarország a háborút megelőző években állott. A mai javaslat nem is törvény, hanem tulajdonképpen magyarázat. A mai törvények csak keretek,

amelyeket úgy töltenek ki végrehajtási utasítással. A törvényről ki kellene tanítani a közönséget.

Nagyon elhibázott dolog a tanszabadságot összekeverni a zsidókérdéssel. Nem kell félni a tultermelésről. Egyetlen nemzet kulturájának sem árt hat az, ha minden iskolájának a kapuja tárva-nyitva van.

Csek intrika a magyar rádió ellen.

Londoni jelentés szerint Magyarországot kizárták a genfi rádókonferenciáról, mert a rádiót a békeszerződés revíziójának propagandájára használta. A cseh delegátus emiatt panaszt emelt Magyarországnak ellen. Noha a francia delegátus nyíltan kijelentette, hogy Franciaország a rádiót Elzász-Lotharingiában politikai célokra használja fel, — a szavazásnál mégis egyedül anglia volt Magyarország mellett.

Amerika visszatéríti a háboruban lefoglalt magyar vagyont.

Az amerikai szenátusban tegnap kezdtek tárgyalni az egykori ellenséges vagyontok visszaszolgáltatásáról szóló javaslatot. A százezer dolláron alul maradó igényeket ez év szeptemberéig kivétel nélkül ki lehet elégíteni és a német vagyontok 80 százalékát, legkésőbb két éven belül vissza lehet fizetni a választott bírósági ítéletek alapján. Ami a magyar és az osztrák igényeket illeti, azok kielégítése sem fog halasztást szenvedni, mielőtt az amerikai igények kielégítést találnak.

Szombaton reggel akasztás lesz Székesfehérvárott.

A székesfehérvári törvényszék kihirdette a halálos ítéletet Steirer János molnárségéd előtt, aki tavaly Adony községben megölte és kirabolta Müller Vilmos korcsmárost és nejét. Miután a kormányzó a kegyelmi kérvényt elutasította, a gyilkost szombaton reggel hét órakor felakasztják a törvényszéki fogház udvarán. A kihirdetés után a cellát siralomházzá alakították át.

Május 13-áig meglesznek a német választások?

A szociáldemokrata párt parlamenti frakciója nem zárkózik el azelől, hogy lehetővé tegye a kormánynak az 1928. évi rendes költségvetés és a múlt évi póthitelek letárgyalását legkésőbb március végéig. Ezt az engedékenységet azonban ahhoz a feltételhez köti, hogy a birodalmi gyűlés feloszlásának olyan időben kell történnie, hogy az új választások legkésőbb május 13-án végbemelessenek.

A tanulási szabadság

megszorításáról vitatkoznak ahelyett, hogy egyszerűen végre mindazt a korlátozást, amely a tanulás lehetőségét és a tehetségek érvényesülését gátolja, a magyar törvénykönyvből kitörölnék.

Azt mondják, hogy a tanulási szabadság korlátozására, a numerus claususra azért van szükség, hogy a diplomás emberek túlságosan el ne szaporodjanak, mert ez a kis megcsonkított ország nem tudja őket eltartani. Egyszerű polgári ésszel nem igen értjük a kormány politikáját. Nem értjük azt, hogy amikor békében Nagy-Magyarországnak igényét két egyetem ki tudta elégíteni, ha a diplomás emberek elszaporodásától félnék, miért kell most ebben a csonka országban egyharmadra olvadtt lakossága mellett vagy négyszerannyi egyetemet és sok százal több egyetemi tanárt eltartani.

A numerus clausus megváltoztatásáról szóló, most tárgyalás alatt lévő javaslatról már mindenki elmondta véleményét. A baloldal, amely az ország összes polgárainak egyenlő elbánásáért és a polgári szabadságjogok kiterjesztéséért küzd, ép úgy elmondta véleményét, mint a fajvédők, akik nyíltan megmondják, hogy a zsidók ellen akarják érvényben tartani a régi törvényt. Még az egységspárti képviselőket sem lehet azzal megvádolni, hogy a most folyó törvényjavaslatról való véleményüket eltitkolják. Nekik sem tetszik ez a törvényjavaslat, de megcsavazzák. Miért? Mert a kormány külpolitikai tekintetéből a módosítást szükségesnek tartja s annak megszavazását az egységspárt tagjaira pártkérdéssé, kötelezővé tette.

A fajvédők képviselője, Kontra Aladár becsületos őszinteséggel megmondotta, hogy a tanszabadság korlátozása Kossuth és Eötvös hagyományaival ellenkezik, csak az a kérdés, hogy helyesebb-e Kossuth Lajos és Eötvös József gondolatmenete.

Nagyon jellemző a mai helyzetre, hogy akadhat a magyar parlamentben olyan hang, amely Kossuth Lajos és Eötvös József ellen fel mer szólalni. Kossuth Lajos ellen, aki az egyetlen

Tökmagot, napraforgót, mindenféle gabonát és Szántó Andor

terményt a legmagasabb naptáron vásárol gabona és terménykereskedő,
Sarkadi R. Antal ucca 20. szám.

Morzsolts és csöves tengeri, árpa és korpá a legolcsóbban kapható.

világító fáklya a sötét magyar éjszakában. Kossuth ellen, akinek a magyar nemzet olyan sokat köszönhet, aki a szabadságszerető nagy nemzetek szimpátiáját felkelti elárvult nemzetünk iránt, akinek emlékezete felébreszti a világ lelkiismeretét s akinek köszönhetjük, hogy ha majd Trianon fojtogató bilincsein könnyítenek.

Az ország polgárságának is megvan a maga véleménye a tanulási szabadságot korlátozó törvényről s annak most tárgyalás alatt lévő s azt csak alakilag módosító javaslatáról.

A polgárság véleményét és aka-

ratát egy olyan egyszakaszos törvény fejezné ki legjobban, amely a numerus clausus törvényt a magyar törvények közül teljesen törölné.

A polgárság nem a tanulási szabadság korlátozását kívánja. De olyan törvényeket és intézkedéseket, amelyek nyomán mennél szélesebb rétegekre kiterjedő tanulási lehetőség, mennél több kultúra s a mai nyomasztó gazdasági helyzet helyett, a magángazdaságoknak rendbehozása, a szorgalmas munka nyomán tisztes megélhetés lehetősége sarjadna.

Betörési kísérlet történt az Andrassy-utcában

— A gyanúsított alibit igazolt —

Pitrik Imre gazdálkodó Andrassy ucca 4. szám alatti házában csütörtökön éjjel betörési kísérlet történt.

Éjszaka 12 óra tájban a házbellek arra ébredtek fel, hogy a kutya dühösen ugat. Szokatlanul találták a jelenséget s ezért Pitrik Imre gyorsan felöltözött és kiment az udvarra. Abban a pillanatban látta, hogy a ház hátsó deszkakerítésén egy alak kapaszkodik felfelé és át akarja magát vetni az alacsony kerítésen, de a kutya lefogva tartja.

Pitrik Imre odaszaladt, hogy az éjszakai látogatót elfogja, mire az egy erős rántással kiszabadította magát a hamis kutya fogai közül, gyorsan átvette magát a kerítésen és a szomszéd ház udvarán keresztül eltűnt a sötétben. A kutya egy nagy darabot kihasított a különös látogató nadrágjából.

Az esetről másnap jelentést tettek a rendőrségen. A detektívek nyomozni kezdtek. Egyetlen kézzelfogható adat, amelyből a betörő személyére következtetni lehetett, az a nadrágdarab volt, amely a házörző kutya fogai között maradt. A detektívek ezen a nyomon indultak el. Azonkívül találtak lábnyomokat is a kerítés tövében, amerre a betörő menekült.

Ezeknek az adatoknak alapján még csütörtökön este előállítottak a detektívek egy idevaló cipészegédet, akit a betörési kísérlettel gyanúsítottak. Kihallgatása alkalmával azonban a betö-

rési kísérlet idejére pontos alibit igazolt. Ezért még az este elbocsátották a rendőrségről.

Pitrik Imrééknek nincs kárjuk. Bizonyos, hogy az ismertlen éjszakai látogató bűnös szándékkal ment be az Andrassy uti házba, de még mielőtt szándékát végrehajthatta volna, az éber házörző kutya idejében felzavarta a házbelleket s így megghusította a betörést. Egyben a kitépett nadrágdarab adatot is szolgáltatott a betörő személyére.

A rendőrség most új nyomokon keresi az Andrassy uccai betörőt. A nyomozás mai állása szerint remélik, hogy a vakmerő éjszakai látogatót rövidesen sikerül kikutatni.

Egy vak tűzilárma utójátéka a bíróság elé került

Néhány héttel ezelőtt történt, — annak idején meg is irtuk, hogy a Lakos uccában tüzet jelzett a toronyőr. Mikor a tűzoltók a jelzett helyre kivonultak, akkor látták, hogy a háznál disznót pörzsöltek s ezt látta a toronyőr tüznek.

A tűzoltók ekkor figyelmeztették a házbelleket, Bóna Lászlókat, hogy ha máskor disznót perzselnek, azt előzetesen jelentsék be, mert hajnali 3 óra-kor nem lehet a tűzoltóságot emiatt hiába kivonultatni. Ebből kifolyólag a színhelyen szóváltás támadt Bóna László közkórházi ellenőr és Bagi Imre tűzoltó őrmester között. Az ügy a bíróság elé került. Bóna László becsület-sértés címén feljelentette Bagi tűzoltót.

A tegnapi tárgyaláson Bagi viszonvát emelt Bóna ellen, mert — állítása szerint — az is megsértette őt. Ítélet-hozatalra nem került a sor, mert a felek a tárgyalás során kölcsönösen kimagyarázkodtak s a vádat mindketten visszavonták. Ezzel az eljárás békésen befejeződött.

Revés magánépítkezés lesz az idén Szentesen

Szomorú kilátások előtt állanak az építőiparosok.

A háborút megelőző időben a magánépítkezés elég szép, sőt sok tekintetben szokatlan nagy lendületet vett Szentesen. A városi mérnöki hivatal feljegyzései szerint főleg az 1909—1911. esztendő volt a legtermékenyebb ebből a szempontból. Az 1908. évi zökkenő után, amidőn a rossz termés, valamint az építkezési anyagárak és a munkabérek emelkedése következtében mindössze 14 lakóházat, 38 mellék- és 34 toldalék épületet építettek, — 1909-ben már szembeötlő javulás mutatkozott. A rendelkezésünkre álló adatokból megállapítható, hogy 1909-ben 25 lakóház, 50 melléképület és 81 toldalék-épület felépítésére adott engedélyt a mérnöki hivatal, mely a következő két évben újabb 67 lakóház, valamint 81 melléképület és 110 toldaléképület létesítését engedélyezte.

Az utóbbi három esztendő építkezési viszonyai sok tekintetben vonatkozásba hozhatók a városfejlesztés jegyében megindult múlt esztendei tapasztalatokkal. Alig van forgalmasabb ucca a városban, — tanúsítják az egykoru feljegyzések, — ahol csinosnál-csinosabb házak ne épülnének. A földszintes házakon kívül, 4 emeletes lakóház és egy gyár is épült. De a város is kitétt magáért. Már 1909-ben megkezdtek a régi városháza lebontását. Hozzáfoglaltak a járásbírósi palota felépítéséhez. Kidolgozták az 1913. szeptemberében üzembehelyezendő modern új vágóhid terveit. Felállítják az azóta kimúlt jéggyárat. Utakat, járdákat, csatornákat építenek. Egyik gyakorlati terv a másik után kerül szőnyegre, míg 1912-ben már előreveti a rémét a nagy világháború veszedelme.

A tőke megérzi a vihar közeledtét. A pénzügyi helyzet rosszabbodik. Az anyagi erőforrások bedugulnak és ezzel egyidejűleg a közmunkák és a magánépítkezések száma is visszaesik, amint hogy a nehéz pénzügyi helyzet következtében ma is ugyszólván már minden hasznos terv megvalósításáról le kell mondanunk.

Hogy pedig ez nemcsak a köz-

SZENTES-BUDAPEST

között és vissza


naponta közlekedik.

Külön megbízást 8 óra alatt teljesít

a Gyors-teherautó vállalat.

Értekezni lehet Kossuth-u. 20

Olcso.	Gazdasagos.
F U T O R	
<p>növendék állatok etetésénél használjon FUTOR szénsavas takarmánymeszet. Csont fejlődését elősegíti, hizlalásnál nagyobb százalékban értékesíti a takarmányt, Baromfinál emeli a tojáshozamot.</p> <p>Rapható vitéz Várady László gyógyszertárában, Kossuth u. (Vásártér)</p>	
Olcso.	Elsőrangu.

	A GAZDASÁGI BOLTBAN Kossuth-tér 5.	Novobáczky Andor szerezze be drótkerítés szükségletét
	Saját érdekében kérjen árajánlatot.	

Szentes

Irta: CCN

A tanács megélőzően népszerűsített nótárius elv ajánlotta. A közmegnyugvás lakosság, — mondja, — csizmadianak és Berényi Péter személyes kikérdezték a nevezett nem történetes elhalszították.

A béke té az 1825—26. é zik be, amely Horváth Lajos csai Pál szentesi tartottak nagy érdeklődés Pál és társai kedést, hogy ra vihessék, hangulag tört és Kátai Pál nem volt bármelni.

A bíróság nótárius választ Boros Sámuel legnagyobb rész Szépe Pál azonos tóhoz és társai rendelkezést kértéséhez képe te a szavazást, ménye, hogy lasztására 70-tására 22-en

Ez a fordítót és társait. ról s midőn a lag tett kérdés tak egyező ának megmar. A béke rosi tanács tá Főbíró: Kátai Pál János, Dezső József, Horvá zsef, Piti Jós vácis István, János, ifj. Kát Boros Sámuel

Römvés

D. SZ

kömvés mest

Eladó vagy k...
Értekezni leh...
Szürszabó ucc

Nagyhegyi 4...
keresek. Érték...
térküzlet.

Rongyot —
mennyiségben...
tala.

munkák, de a magánépítkezések terén is tapasztalható, erre nézve igen szomorú adatokkal szolgálhatunk, amidőn megemlítjük, hogy míg a múlt évben 94 új lakóház, ugyiszintén 23 toldalék- és 90 melléképület épült Szentésen, addig az idén még csak 3 lakóház, 2 toldaléképület, 1 melléképület létesítésére és 12 kerítkezésre kértek engedélyt

a városi mérnöki hivataltól. Ezek a számadatok a kilátásba helyezett Fakszházak felépítésével és az előrelátható újabb bejelentésekkel némileg javulni fognak. Már ma megállapítható azonban, hogy a múlt évi szép nekilendülés után, az idén nagyon szomorú kilátások előtt állanak a szentési építőiparosok.

Ujabb 100.000 pengő kölcsönt szerzett a polgármester Budapesten

— A költségvetés csak március közepén léphet érvénybe —

Dr. Négyesi Imre polgármester budapesti tartózkodása után hazaérkezett s utazásának eredményéről a következőkben nyilatkozott:

A városfejlesztési program még hátralévő részének fedezésére újabb rövidlejáratú kölcsönt szerzett. Két pénzintézetrel tárgyalta, a Magyar Általános Takarékpénztárral és a Nemzeti Hitelintézetrel. Mindegyik pénzintézetnél egyenként 50.000 pengő, tehát összesen 100.000 pengő rövidlejáratú váltókölcsönt kötött le. A kölcsönösszeget 1928. december 31-ig kell visszafizetni. A lejáratig a kamatláb körülbelül 11 százalékos lesz, erre vonatkozóan azonban biztos választ nem kapott a polgármester.

A kölcsönnyújtásra vonatkozóan a két fővárosi pénzintézet helyi fiókja fog részletes írásbeli ajánlatot tenni a városnak azoknak a megbeszéléseknek alapján, amelyeket a polgármester a főintézetekkel folytatott. Az ajánlatokat egy-két napon belül megkapja a város, amelyeket azután a városfejlesztő bi-

zottság, valamint a pénzügyi- és háztartási bizottság együttesen letárgyal.

A polgármester eljárta a városi költségvetés dolgában is s annak mielőbbi jóváhagyását sürgette. A költségvetés most a számszaki bizottság előtt fekszik s amíg az le nem tárgyalja, a törvényes jóváhagyás mindaddig késni fog. Azt a felvilágosítást kapta a polgármester, hogy a városi költségvetés jóváhagyása egy hónapon belül nem remélhető. Eszerint március közepéig még ex-lex-ben marad a város.

Fővárosi tartózkodását felhasználta a polgármester arra is, hogy amerikai útját előkészítse. A polgármester feleségét is magával viszi az amerikai utra. A new-yorki Kossuth szoborra Szentés város nevében koszort fog helyezni. A koszoru szalagját Budapesten készítteti el. Felírata a következő lesz: »Kossuth Lajos emlékének: Szentés város közönsége.« A koszort New-yorkban vásárolja meg a polgármester, miután az a hosszú uton elhervadna.

Hasznos-e a Szentés határában elrendelt varjú és szarka irtása

Szentés határában rendkívül módon elszaporodtak a varjak és szarkák, de valószínűleg így van ez az egész Alföld jó részén is. A Tisza mindkét partja mellett elhuzódó s fűz és nyárfákkal beültetett árterek kitűnő szálláshelyül szolgálnak a magyar róna szárnyas kalózáinak.

Hivatalos hirdetmény jelentette, de hirt is adtunk arról, hogy Szentés város polgármestere elrendelte és a szentési vadásztársaságokat utasította a varjak és szarkák pusztítására. A polgármester ezt a rendelkezését valószínűleg a földmivelésügyi miniszter utasítására tette. A földmivelésügyi miniszter bizonyosan szakértői vélemény alapján adta ki a rendelkezést a varjak és szarkák pusztítására. Azt hiszik, hogy a szárnyasok pusztításával a gazdákon segítenek s a növények védelmét elősegítik. Sokaknak azonban más a véleményük.

A tiszaparti füzeset szarkái és varjai tényleg sok kárt tesznek, de nem a vetésekben, hanem az alsóréti és felsőréti tanyák apró kis pelyhes csirkéiben, kacsáiban és libáiban. De a vetésekben nemhogy kárt nem tesznek, hanem ellenkezőleg, nagy hasznára vannak.

A mi határunkat ellepő ragadozó szárnyasok a természettől nem növénynyel és magvakkal, hanem inkább hussal táplálkozó állatok. Pontos vizsgálat azt igazolta, hogy ezek a szárnyasok csak a legvégső esetben, ha hústáplálékhoz már semmiképpen sem jutnak, fanyarodnak növényi eledelre.

Száz felboncolt varju gyomorból csak ötben találtak kizárólag növényi táplálékot, nyolcban növényi- és hústáplálékot, míg nyolcvanhét varju gyomrában csak állati maradványokat, hernyót, gilisztát s olyan férgek álcáit találtak, melyek a vetéseket csak pusztították s így a gazdáknak ártottak.

A friss vetéseket a szarkák és varjak ezrei lepik el, de ezek nem annyira a magvakat, mint inkább a felszínre kerülő gilisztákat és álcákat keresik s ejtik zsákmányul. Igaz, hogy a friss vetésen zsákmány után való kutatásuk közben csőrükkel sok magot hoznak felszínre, de ezzel a munkájukkal talán épp annyi magot, amely vetés közben a földszínen maradt, terítenek be és segítik így elő azok kicsirázását.

Nekünk az a véleményünk, hogy a varjak és szarkák a vetésekben nemhogy kárt tennének, de a kártékony rovarok pusztításával nagy hasznára vannak. Természetes, hogy ez a megállapítás csak a gondos gazdákra vonatkozik, akik vetés után pár napig s amíg a gyenge vetések egy kissé megerősödnek, jól betanított kutyáikkal napfelkeltekor és napnyugta idején elhajtani szokták.

Erélyes intézkedések az ipari kontárok letörésére

Az ország ipari érdekképviseletei esztendőök óta sürgetik a kontárkérdés megoldását. Most végre az illetékes hatóságok igen erősen léptek föl a kontárokkal szemben s egy új generális intézkedéssel oda akarnak hatni, hogy a kontárok részére a letelepedés a leghatározottabban megtiltható legyen.

Az új intézkedés szerint a kerületi iparfelügyelőségek kötelesek összeírni azokat az iparosokat, akiket az ipartestületek igazolnak s az új jelentkezőket csak abban az esetben regisztrálják, ha az ipartestületek ajánlják őket.

Az összeírólapon fel kell tüntetni a mester neve és foglalkozása mellett az iparigazolvány számát, telephelyét, a telepengedély számát, az alkalmazottak nevét és számát. Az iparfelügyelőségek ez uton is felhívják a munkáltatókat, hogy a náluk alkalmazott szakmunkásokat az ellenőrzés előtt okvetlen jelentsék be az ipartestületnél, az esetleg szerződés nélkül alkalmazott tanoncokat, tanulólányokat haladék nélkül szerződtessék le, mert az új ipartörvény értelmében a képesítéshez kötött iparüzés műhelyében csak a munkakönyv, vagy tanszerződés alapján szabad munkást foglalkoztatni és az összeíró közeg minden észlelt szabálytalanságért megindítja a kihágási eljárást.

Feuer Lajos

gabona és terménykereskedő
Szentés, Rákóczi-tér 32. sz.
Telefon: 20 Telefon: 20.

Mindenféle

gabonát, lucernát,
bodorkát, tökmagot,
napraforgót
állandóan vásárol.

Tengerit vesz és elad.

Kitűnő korpát

nagyban és kicsinyben
eladásra állandóan tart.

Estélyi ruhák

nagy választékban
Molnár-Áruház

Kossuth-utca 8 szám.

ARCÁPOLÁS! Aki szépsége ápolására, vagy annak megtartására súlyt helyez az „SZENT-ANNA” Arcfínító Szappant használjon. Rövid használat után bársonysimává teszi az arcbőrt, ára 60 fillér kizárólag a Kiséri-Patikában kapható.

Jó bor és pálinka a Szeszfőzdenél

literenként is kapható.

A szegedi városi tanács eltiltotta a macskák megnyuzását

Titokban, szinte alattomosan új, barbár iparág vert gyökeret Szegeden, amelynek híre azért lassankint mégis elterjedt és általános megbotránkozást keltett mindenfelé. Az új iparág üzöit »macskanyuzóknak« neveztek el és sajnos, az elnevezés teljes mértékben megfelel az új foglalkozásnak. A szegedi macskanyuzónak, mint irtuk, Szentesen is van már bevásárlója.

A szegedi állatvédő egyesület elnökségéhez már több feljelentés érkezett, hogy a város területén különös macskairtás folyik. Valaki összefogdosztatja, vagy összevásároltatja a macskákat, azután kiirtja azokat a lehető legbarbárabb módon. Az állatvédő egyesület saját hatáskörében nyomozást indított a följelentések tisztázására és megállapította, hogy azoknak komoly alapjuk van. A macskairtás irányítója Weiler Hermann, akinek erre a mesterségre szabályszerű iparendeléye van.

Az állatvédő egyesület vezetősége erre beadványban fordult a hatósághoz. Beadványában előadta, hogy Weiler Hermann az elfogott és összevásárolt macskákat megnyuzatja szörméjük értékesítése céljából, de nem úgy, hogy előbb megölné a szerencsétlen állatokat, hanem csupán elkábitja őket és kábult állapotukban elevenen nyuzatja le róluk a bőrt. Az állatvédő egyesület arra kérte a város tanácsát, hogy vonja vissza a kiadott iparendélyt, mert azzal a legvisszatetszőbb állatkinzást végzik.

A városi tanács Weilert azonnali hatállyal eltiltotta a macskanyuzástól.

A GONDOS GAZDA

idegen magvaktól mentes

tiszta magot vet,

mert csak így várhat

bő és jó termést

SELEKTOROMMAL

a tavaszi árpa, zab és heremag tisztítását, valamint az árpás buza szétválasztását és tisztítását megkezdettem.

Mindennemű vetőmag leliismeretes és teljes tisztítását felelősség mellett vállalom.

Szives — akár levelezőlapon való — jelentkezést kér, kiváló tisztelettel:

Nyiri Gábor Károly

III., Simonyi Ernő ucca 12. sz. 696

Szemelvények a kilencvenöt éves kassai „Szemlélő“-ből

Ne higyük azt, hogy a régi jó világban kevesebb volt a tarka eset, mint napjainkban. A furcsaságok akkor sem hiányoztak, amint azt egy kilencvenöt éves folyóiratunk fakult írásai mutatják. Ez a mindentudó könyv a kassai »Szemlélő«, mely a tudomány, irodalom, művészet, divat és társasélet köréből szedte elő mondanivalóját. Ime néhány érdekes szemelvény a »Különléle« rovatából.

Lipcsében két birka és két ökör nagy feltűnést keltettek meglepő művészi mutatóványaikkal. (Ime a művészi nevelés legszelesebb körü kiterjesztése!)

Svédországban üvegharangok gyártását vezették be, mivel ezek nem oly érzékenyek az időjárás változásával szemben.

Rómában egy Pecherini Carlo nevű hangszerkészítő oly gitárt szerkesztett, mely képes magától játszani egyes darabokat.

A Jóreménység fokán három év óta nem esett eső s 40.000 ember halt éhen.

Londonban olyan gőzekét mutattak be, mely egyszerre husz barázdát von. E nagyszerű találmány miatt ökörlázadás van készülőben.

Cheyne angol orvos az egészség megóvása érdekében azt tanácsolja, — hogy minden héten tartsunk egy böjtnapot. (A mai viszonyok között ezt az angol Cheyne tanácsa nélkül is megteszik az emberek.)

A szemlé különben nem lehet valami nagy barátja a papoknak, mert dühösen tesz említést arról, hogy Rómában 35.000 pap van, de egy sem fizet adót, sem direkte, sem pedig indirekte.

És végül az angol nők apotheoziája. Ugyanis 1833-ban 8 millió fontsterling adóssága volt, az angol nők a piperére szánt összegeket e tartozás fedezésére adták. Ez a nagylelkű adomány valószínűleg bőven fedezte a tartozást.

Kölcsönt közvetítek

és pedig váltókölcsönt 9¹/₂%, törlesztése kölcsönt 8¹/₂% évi kamattal mellett, csekély költséggel

POZSONYI
Szentes, Szent Anna ucca 12. sz. 286

— A buzáért 29.70 pengőt fizettek a szentesi kereskedők a tegnapi napon.

A rendelésre készült árut mentesítsék a foglalás alól

Egyes vidéki iparosok panasszal fordultak az ipartestületekhez, hogy a peresített magántartozások után foglalást vezetnek a végrehajtási eljárás során olyan ipari termékekre, amelyeket az iparosok rendelésre készítenek s nem saját anyagaikat adják hozzá. Igen különös esetek merültek fel ebből kifolyólag s megtörtént, hogy az ipari terméknek a megrendelő részére való kiadása büntető eljárást vont maga után, sőt ily ügyekben a bíróságok több ízben marasztaló ítéletet hoztak szentesi iparosok ügyében is. Kellemtelen helyzetet teremtett ez az eljárás abból a szempontból is, hogy a foglalás következtében a rendelők kénytelenek voltak igénypört indítani, ami viszont végeredményében a rendelők elvesztésére vezetett. Ez a helyzet azután erélyes állásfoglalásra bírta az iparosokat s amint értesülünk, már több ipartestületnél megtörténtek a lépések az iránt, hogy a kiadásban való eljárást a kamarák utján szorgalmazzák.

Az iparosság kívánsága az, hogy a kamarák indítsanak országos mozgalmat a mai joggyakorlat megváltoztatására s az igazságügyminiszterhez feliratot intézzenek avégett, hogy az iparosoknál megrendelt ipari cikkek lefoglalását megfelelő intézkedéssel a jövőben akadályozzák meg. Az ipartestületek akciójából kifolyóan most folynak a kamarákhoz intézendő feliratok munkái s az iparosok biznak abban, hogy a fontos kérdésben az ő felfogásukat, illetve kérelmüket a miniszter honorálni fogja.

Kitűnő házi zsír,

fehér- és füstölj-szalonna, valamint saját őrlésű liszt, korpá, dara és tengeri a legolcsóbb árban kapható

Engelmann Malvin fűszerüzletében
Nagyörvény u. 104

A nagyérdemű közönség szives figyelmébe ajánlom, hogy

„Zöldfa“ vendéglőben és szállodában

állandóan elsőrangú házikoszt és minden időben tiszta, kényelmes, ujonnan berendezett szállodai szobák kaphatók. Minden tekintetben pontos és lelkiismeretes kiszolgálás. Tisztelettel:

Székely Lajosné
tulajdonos.

Irodai munkákban járatos, levelezni, gépirni tudó ügyes férfi, aki akvirálásra is vállalkozik, ajánlatát »AGILIS« jelige alatt az »Alföldi Ujság« kiadóhivatalába adja le.

Története.

...évi tisztújítást tartott s a megválasztott Boros Sámuel előterjesztését a megjelent jegyzőkönyvban Szépe Pál és Mihálynak megszokott lármás kiáltással felkiáltás utáni megválasztása a városi választást jelentette. Szépe Pál a szervezőbizottság elnöke és Babócsa elnöklése a választás iránt közölt. Szépe Pál a szervezőbizottság elnöke és Babócsa elnöklése a választás iránt közölt. Szépe Pál a szervezőbizottság elnöke és Babócsa elnöklése a választás iránt közölt.

NAPIHIREK

TÁJÉKOZTATÓ.

Szombat, február 18. Róm. kath.: Simon pk. Protestáns: Konrad. — Nap kél: 7.3 órákor, nyugszik: 5.25 órákor. — Hold kél: 5.33 órákor, nyugszik: 1.48 órákor.

Időjárás: Változékony szeles idő, hősülgedéssel és időnkénti csapadékkal.

— **Tóth Károly** †. Mi, akik ismertük a betegségét, tudtuk: Tóth Károly nem viszi sokáig — győz felette a gyilkos kór. Tegnap reggel vettük a hírt: Tóth Károly ref. tanító, a ref. kör hosszú időközön át volt igazgatója s a legutóbbi időben is igen szorgalmas tagja, két hónapi rettenetesen kínzó szenvedés után elhunyt. Sokat szenvedett. Az örök jó kedély, a becsületes magyar gondolkodás embere hagyta el a földet benne. Sokan szerették, mert felül tudott emelkedni az átlagemberen, ki, ha elvégezte nehéz feladatának napi munkáját: a népnevelést, áldozni tudott, ha csak egy órát is, barátainak, akiknek körében ő csak derűt teremtetett. Fanatikusa volt a magyar irredenta eszméknek — pedig talán tudta, hogy ő már a harcokban aktív részt úgy sem vehet. Hozzá tartozói mondják: lázalmában is tanított, zsofárt énekelte. S az Apotheosisa... A bucsuzó barát, ki melegen rázza a másikat kezét, mondván: a viszontlátásra!... Ma délután temetik a Pólya uccai szülői háztól a gyászoló család, szerető szülők, jóbarátok, kartársak köréből. Nyugodjék békében!! — **Gs** —

— **Esküt tettek a képviselőválasztókat összeíró bizottság tagjai.** Az országgyűlési képviselőválasztókat összeíró bizottság kinevezett tagjai tegnap délelőtt a polgármester kezébe letették a hivatali esküt.

— **A hadirokkantak és hadiözvegyek** járulékait az adópénztár f. hó 22., 23. és 24-én fizeti ki a hivatalos órák alatt a város-háza emelet 44-es számú helyiségében.

— **Megint verekedés volt a cigánysoron.** Tegnap délután a nagyvölgyparti cigánytelepen ismét csunya verekedést rendeztek a cigányok. Két cigánycsalád öltre ment egymással, bevették a putrik ablakait, míg végül a helyszínre érkezett rendőrök vetettek véget a cigányháborúnak. A verekedők ellen eljárás indul.

— **Májusban megyei céllövő verseny lesz Szentesen.** Május hó második felében megyei levante céllövő verseny lesz Szentesen. A verseny célja a céllövő-sport megkedveltetése.

— **Továbbra is rendőrség ítélkezik a járdán talicskázók fölött.** A városi tanács kérte, hogy a járdakihágásokat a rendőrség utalja át a városi közigazgatási kihágási bírósághoz. A rendőrkapitányság a megkeresésre értesítette a várost, hogy a járdán talicskázókat szigorúan ellenőrzi. Ezeket az ügyeket a közigazgatási kihágási bírósághoz nem teszi át, mert ezen kihágási ügyek elbírálása a rendőrhatalom ügykörébe tartozik.

— **Jelentkezett Kolozsi Sándor vadházastársa.** Megirtuk, hogy Kolozsi Sándor, a letartóztatott vasuti tolvaj Szentesen összeköttetést tartott fenn egy kíséri asszonnal, akinek rengeteg holmit vásárolt be a lopott pénzen. Kolozsi letartóztatása után az asszony eltűnt a városból. Most Budapestről értesítés jött a rendőrségre, hogy az asszony ott jelentkezett egy ügyvédnél s kijelentette, hogy nincs szökésben. Az asszony további sorsáról ilyenformán a rendőrség határoz.

— **Nyugdíjjogosultságot kérnek a városi végrehajtók.** Négyesi János és társai városi végrehajtók és becsüsök azzal a kérrsel fordultak a városi tanácshoz, hogy részükre nyugdíjjogosultságot állapítsanak meg. Azonkívül a napidíjasok részére megállapított létkbér megadását is kérik.

— **Talált tárgyak.** A rendőrkapitányságra a következő talált tárgyakat szolgáltaták be: egy kerékpárfújtató, egy gyermeksapka és hét darab karikára fűzött kulcs. A talált tárgyak a rendőrség 14-es számú szobájában vehetők át.

— **Összeírják az 50 holdon feküli birtokokat.** A m. kir. központi statisztikai hivatal utasítása alapján a határbeli 50 holdas és ennél nagyobb földbirtokokat összeírják.

— **Köveztvám** címén a Máv. január hónapban 2360 pengőt szállított be a város pénztárába.

— **Beverték egy ablakot a Tóth József uccában.** Vég Gusztyv ny. posta- és távirde főfelügyelő ismeretlen tettes ellen feljelentést tett a rendőrségen, mert Tóth József ucca 11. számú lakásának ablakát az elmúlt éjszaka bevették. A rendőrség megindította a nyomozást.

— **A Szentesi Polgári Párt** február hó 18-án, farsang szombatján a Tóth József színházteremben este 8 órától hajnali 4 óráig tartó zárkörű polgári bálát rendez. A párt könyvtára javára tartandó mulatságra a belépőjegy 2 pengő, páholy-jegy 12 pengő (6 személyre). Akik erre a farsang legkedélyesebbnek ígérkező báljára meghívót nem kaptak volna, a rendezőség bármely tagjánál jelentkezni szíveskedjenek. — Jegyek a Polgári Párt pénztáránál kaphatók.

— **Olcsóbb lett az élelem — drágulnak az iparcikkek.** A központi statisztikai hivatal a gazdasági statisztikai helyzetről a következő jelentést adta ki: A magyar nagykereskedelmi árak indexszáma változatlanul 135 maradt. Az indexszámon belül annyi-ban következett be eltolódás, hogy az élelmezési cikkek és mezőgazdasági termékek indexszáma 127-ről 125-re csökkent, míg az ipari anyagok és termékek indexe 141-ről 142-re emelkedett. Az utóbbit főleg a bór-árak további emelkedése növelte. A létfenntartási költségek indexszáma az előbbivel ellentétben, valamivel csökkent. Lakbérrel együtt számítva, az index 113-ról 112.3-ra, lakbér nélkül számítva pedig 124.9-ről 124-re esett vissza. Az index csökkenését az élelmezési és a fűtési kiadások csökkenése idézte elő, amit a cipőárak emelkedése nem tudott ellensúlyozni. — Ez az olcsóbbodás igazán nem pótolja azt, hogy ennek ellenében a fogyasztás apad, általános a pénztelenség és, hogy az iparosnak, kereskedőnek és munkásnak nincs jövedelme. A olcsóbbodás a gazdák bevételeit apasztja, míg ennek ellenében az iparcikkek további drágulását a gazdák érzik legjobban.

— **Ma este halvacSORA lesz ifj. Soós József vendéglőjében.**

— **Zord téli időben is kellemesen utazhat Kiss Ferenc új csukott bérantóájában.** Elegáns, kényelmes és megbízható. Bármely időben megrendelhető a bérantó állomásom, vagy Andrássy ucca 2-a. szám alatt (Göbölös-ház).

— **A gazdák eladósodásáról** gyűjt adatokat a statisztikai hivatal. Erre vonatkozóan a gazdák úgy értesültek, hogy az adatgyűjtés csak a bekebelezett adósságokra fog kiterjedni, ami azt jelenti, hogy az eredmény nem adja majd helyes és tökéletes képét az adósság mértékének. Egész csomó tartozás, ami gép-, olaj-, szén- vagy trágyavásárlásból keletkezik, nincs bekebelezve s csak váltóval talál fedezetet. Igen sok szivességi és kereskedői váltó van ezen a réven forgalomban, jelentékeny részét tartalmazva a gazdák eladósodásának. A fentjelzett statisztikai adatgyűjtés azért sem adhat tiszta képet, mert tudvalévő, hogy az ingatlanokra csak az érték 25 százalékáig adnak kölcsönt. Előre meg lehet tehát állapítani, hogy az adatok összesítése nem nyújt majd helyes képet a birtokosok rohamos eladósodásáról.

— **Gábor Miklós banküzlete** Budapest, V., Zoltán ucca 18. sz. **szerez legolcsóbban törlesztéses, 1—5 éves és buza-kölcsönöket.** Irja meg kölcsönigényét és ingatlanának nagyságát, azonnali díjmentes választ kap.

— **Plohn Áruházban jót a legolcsóbban lehet vásárolni.** Mindenki tudja már, jól jár, aki a Plohn Áruházba jár.

Szerkesztésért és kiadásért felelős: VAJDA ERNŐ



Özv. Tóth Károlyné szül Dózsa Erzsébet, úgy a maga, mint gyermekei és rokonai nevében, bánatos szívvel jelenti, hogy szeretett fia, a jó testvér és nagybácsi

Tóth Károly

ev. ref. tanító

életének 41-ik évében f. hó 16-án este 8 órákor hosszú, kínos szenvedés után meghalt.

Tetemeit folyó hó 18-án délután fél 3 órákor fogjuk az I. ker., Pólya ucca 3. sz. gyászháztól a ref. egyház szertartása szerint a Szedertetőben örök nyugalomra helyezni.

Szentes, 1928. február 18.

Áldás és béke poraira!

Jó bor olcsó árban

- 1 lit. 2 éves Rizling P 1:60
 - 1 „ Tokajvidéki ó-bor „ 1:40
 - 1 „ Családi-rum „ 3:20
 - 1 „ kisüsti szilvórium „ 3:20
 - 1 kg. finom, saját pörk. kávé „ 6:40
 - 1 kg. legfin. vegyes pörk. kávé „ 9:60
 - 1 dgr legfin. csász. vegyes tea „ -16
- és minden egyéb fűszer-áru legelőnyösebben kapható:

SZÉPE ANTAL

üzletében, Kossuth-utca

BUTOR ÉS ÉPÜLET

asztalos munkát legelőnyösebben vállal, kész butort, ajtókat és ablakokat raktáron tart

III. TÖRÖK JÓZSEF

RAKÓCZI-TÉR 14. SZÁM. Egy jó fiu tanulóknak felvétetik.

Szentes rt. város polgármesterétől. 235—1928. szám.

Hirdetmény.

Közhírré teszem, hogy az országgyűlési képviselőválasztók névjegyzékének kiigazítása végett a központi választmány által megalakított összeírói küldöttségek működésüket a városháza 42. számú tanácstermében folyó évi február hó 16. napján megkezdik és folytatják február 28-ig bezárólag.

Az összeíró küldöttség eljárása a törvény értelmében nyilvános, az előtt választói jogosultságának igazolása végett 9 órától déli 12 óráig terjedő időben bárki megjelenhet, a küldöttség meghívására pedig megjelenni kötelel.

Szentes, 1928. évi február hó 13. Dr. Négyesi Imre s. k. polgármester.

...ését vállalja
MAJOS
...3 szám.
...hely berendezés.
Albert cipésznel,
1017
...feles kapást
...suth tér 4. fes-
1051
...sebb-nagyobb
...kiadóhiva-

Zsoldos Gőzmalom Ipartelep és Kereskedelmi Részvénytársaság

Gőzmalom :

vám- és kereskedelmi őrlés, lisztek eladása kicsinyben és nagyban

Kenyérgyár :

friss kenyér és péksütemény, lisztek, darák, korpa eladás.

Gőzfűrészes :

elsőrendű építési és asztalos-fenyőárúk, Bervágás.

Téglagyár :

kézzel és géppel vert téglák és cserépárúk, dísz és idomtégla.

Cementárugyár :

cementapok, cementcsövek, cementvályuk.

Tüzelőanyagok :

tüzipa, szén, koks, kicsinyben és nagyban.

ÉPÍTÉSI ANYAGOK: mész, cement, kőpor kicsinyben és nagyban.

IPARTELEP :

Nagy nyomás 66.
A vasúttal szemben.

5, 77. : Telefonok : 72.

VÁROSI IRODA

Br. Harucker ucca 16.
A Kenyérgyár épületében.

Rádió műsor

Szombat, február 18. Budapest, 555.6

- 9.30: Hírek, közgazdaság.
11: Grafonola-hangverseny.
12: Pontos időjelzés, hírek, közgazdaság.
1: Időjárás és vízállásjelentés.
3: Hírek, közgazdaság, élelmiszerárak.
4.15: Jogtudományi előadás.
4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. Muzik műsora.
5: A Kisfaludy-Társaság előadása.
6.15: Előadás a Studióból. Magyar Rádiótársaság jótékony célú előadása az Országos Színész Egyesület nyugdíjalapja javára.
8: Otto Schulhoff wien zongoraművész hangversenye.
8.45: A »Langer női kvartett« hangversenye.
10: Pontos időjelzés, hírek.
Utána: A Britannia nagyszálló étterméből Pertits Jenő és cigány nekarának hangversenye.

Ha épít

háza alapzatát és lábázatát **verpeléti leher terméskőből** építse meg. A téglánál szebb olcsóbb és örök időre mentesül a renoválástól

Árajánlattal szívesen szolgál a bánya képviselője

Beszédes Zoltán fakereskedő

Vizvezeték szerelést,

fagymentes kutak szerelését és javítását, fürdőszoba berendezéseket és kúttársasági vezetékek javítását és szerelését jutányosan készítem

FÜSTI M. JÁNOS

külfuró és szerelőmester
1. Kiszögös-utca 6 szám.

Szegedi édesnemes paprikát

és szegedi tojásos házi tarhonyát csakis **Schultz** fét vásároljon, a legjobb és a legolcsóbb bevásárlási hely, minden fűszerárúkra is a Schultz üzlete a posta mellett.

Mielőtt bármilyen áruszükségletét beszerezné tekintse meg

a Hangya szövetkezet

üzleteit, ahol mindent a legjobb minőségben és a legolcsóbb áron beszerezhet

Mindenféle gazdasági gépek és gazdasági szerszámárúk a legkedvezőbb árak mellett beszerezhetők.

Gyékény ponyva 160/200 1.60
Gyékény ponyva 160/220 1.85
Gyékény szatyor 70 fillértől fölfelé.

Építetők figyelmébe!

Aki jól és olcsón akar

építtetni

vagy épületét kijavíttatni az bizalommal forduljon

Papp Béla kőműves mesterhez Páva ucca 3 szám, vagy

Maller Bólint ácsmesterhez Nagyörvény-u, 11 szám alatt, ahol legelőnyösebb

tervvel és költségvetéssel szívesen szolgálnak. Egy jó fiú ácsstanoncnak felvétetik 834

TEMESVÁRY és SZOLCSANYI

az Angol Magyar Bank bizományosai
Szentés, Rákóczi-tér 4. szám.
Telefon: 22. Telefon: 22.

Buzát és mindentéle terményt a legmagasabb napiáron veszünk
Morzsolttengeri, valamint saját őrlésű lisztek, korpa és darafélék a legolcsóbb napiáron kaphatók

Viszonteladónak árkedvezmény.

Fagy és rothat mentes egészséges takarmány

burgonya

mázsánként

8 pengő

Étkezési burgonyák 10 fillértől kezdve. Waggontételnél a mindenkori legolcsóbb napiáron szállít

Pólya Lajos kereskedő Nyíri-köz, Telefon 86

Műtrágya

minden mennyiségben kapható **OROSZ ISTVÁN** festéküzletében, Kossuth tér 4. sz.

Kiadó pékhelyiség és szoba

azonnalra Érte ezni lehet **Al-sóréti-ujtelep 158 szám alatt.** Kürtösi Illés kőműves-mesternél. 654

Butorkiárusítás.

Az összes raktáron lévő butoromat kiárusítom kedvezményes fizetési feltételek mellett is. **Tarnóczi Etelka** butorkereskedő, Kispácz. 908

Nyersbőrt legolcsóbban vagy résziből felölösség mellett bármilyenre kikészít, nyersbőrt napiáron vásárol

CSERNA ARTAL Szeder I. ucca 7. (J kai ucca 16. sz. ház háta mögött.)

Lakodalmakra,

összejövetelekre és disznótorokra az elismert legjobb és legmagasabb fokú **szódavizet és valódi málnagazdát és Tiszagyöngyit** gyártja a **Szöke Szikvizgyár** Sods u 5.

Ha jó és pontos órát

akar, vásároljon és javíttasson **Jámbor órásnál** a Nyíri-közben. Minden nálam vásárolt és javított órához írásbeli jótállást adok. — Veszek és becserélek régi ékszereket.

Árcszéplés bármely gyártmányú krémmel akkor sikeres és tökéletes, ha vitéz **Várady-féle Zendus** növényzappant használ hozzá. Elmulasztja a szeplőt, májfoltot; pörsenés huzamosabb használatnál végleg eltűnik. 1 darab ára 80 fill. Kapható **Felsőpartí Várady és Vásártéri vitéz Várady** patikában. 1603

Sorscsapás sujtotta szakmunkás, feltétlenül becsületes, elvállalna irodai, raktárnoki, vagy bármilyen állást. Cim a kiadóhivatalban. 1010
Negyven hold tanyásbirtok Mucsiháton olcsón és kedvező fizetési feltételekkel eladó. Teljhatalmu megbízott: dr. Wellisch István ügyvéd. 668

Friss tejet, 4 litert naponta, házhoz szállítva keresek. Cim a kiadóhivatalban.